1. С какой биологической наукой связана отрасль пищевой промышленности сыроделие? 

A. Микологией 

B. Генетикой 

C. Биотехнологией 

D. Микробиологией 

2. В результате взаимодействия два тела получили ускорения, модули которых соответственно равны 0,2 и 0,3 м/с2. Определите отношение масс этих тел. 

A. 2:3               

B. 3:2           

C. 4:3            

D. 1:6

3. Укажите несоответствие реки и построенной  на ней ГЭС:

A. Ангара – Усть-Илимская; 

B. Обь – Новосибирская; 

C. Енисей – Братская; 

D. Волга  – Чебоксарская. 

4. Какой фактор ограничивает распространение водорослей на глубинах больше 250 м 

A. Освещенность 

B. Доступность кислорода 

C. Температура воды

D. Концентрацией солей

5. На какое наименьшее число процентов следует увеличить цену товара, продавая его затем с 20%-ной скидкой от новой цены, не остаться в убытке, т.е. чтобы цена товара со скидкой была не меньше первоначальной?

A. 23 %

B. 24 %

C. 25 %

D. 26 %

6. Число электронов внешнего уровня увеличивается в ряду химических элементов:

A. N – P – As – Sb               

B. Al – Se – Si – P

C. F – O – C – Be                 

D. Ca – Si – S – Br

7. С помощью какого метода была открыта клетка? 

A. Центрифугирования 

B. Электронной микроскопии 

C. Культуры клеток и тканей

D. Световой микроскопии 

8. Скорость велосипедиста 36 км/ч, а скорость попутного ветра 2 м/с. Какова скорость велосипедиста в системе отсчета, связанной с воздухом (ветром)?

A. 12 м/с             

B. 8 м/с                

C. 10 м/с               

D. 38 м/с

9. В какой из групп городов России не все являются городами-миллионерами:

A. Омск, Новосибирск, Красноярск;
 

B. Казань, Ростов-на-Дону, Уфа; 

C. Ярославль, Москва, Омск; 

D. Екатеринбург, Воронеж, Нижний Новгород. 

10. В каком из биомов видовое разнообразие растений является самым большим 

A. Болото 

B. Тропический дождевой лес 

C. Листопадный лес умеренного климата 

D. Северный бореальный лес 

11. На острове живет 25 человек: рыцари, лжецы и хитрецы. Рыцари всегда говорят правду, лжецы всегда лгут, а хитрецы отвечают на заданные им вопросы по очереди то правду, то ложь. Всем жителям острова было задано три вопроса: «Вы рыцарь?», «Вы хитрец?», «Вы лжец?». На первый вопрос «Да» ответили 21 человек, на второй - 17 человек, на третий - 9 человек. Сколько хитрецов живет на этом острове?

A. 12

B. 13

C. 14

D. 15

12. Ковалентная полярная  связь осуществляется в веществе:

A. Бром

B. нитрид кальция

C. оксид бария  

D. хлорид фосфора (V)

13. Запасным углеводом у грибов является 

A. Гликоген 
B. Крахмал
C. Целлюлоза 

D. Волютин 

14. Мяч брошен вертикально вверх со скоростью 10 м/с. Определите время подъема мяча.

A. 10 с                 

B. 100 с                

C. 1 с                 

D. 50 с

15. В какой из перечисленных республик Российской Федерации в общей численности преобладает коренное население: 

A. Карелия;   

B. Алтай;   

C. Дагестан;   

D. Якутия. 

16. Основной причиной глобального потепления является 

A. Возрастание солнечной активности 

B. Использования СВЧ-печей

C. Выброс газов в атмосферу

D. Освоение космического пространства 

17. Для приема зачета преподаватель заготовил 50 задач: 20 задач по дифференциальному исчислению, 30 по интегральному исчислению. Для сдачи зачета студент должен решить первую же доставшуюся наугад задачу. Какова вероятность для студента сдать зачет, если он умеет решать 17 задач по дифференциальному исчислению и 15 задач по интегральному исчислению?

A. 0,64

B. 0,65

C. 0,66 

D. 0,67
18. Кислотными оксидами являются:

A. MgO  и  MnO2         

B. FeO и Fe2O3                               

C. NO и NO2  

D. SO2 и SO3
19. В состав какого из дисахаридов входят два остатка глюкозы 

A. Сахарозы 

B. Мальтозы 

C. Лактозы 

D. Целлюлозы 

20. Чему равен вес мальчика в начале подъема лифта, движущегося с ускорением 2 м/с2?

A. 80 Н                 

B. 400 Н                 

C. 20 Н             

D. 480 Н

21. К качественным сдвигам на политической карте мира можно отнести:

A. падение монархии в Эфиопии, провозглашение республики в 1974 г.;  

B. распад Австро-Венгерской империи;

C. покупка Аляски Северо-Американскими Соединёнными Штатами в 1867 г.;

D. объединение ФРГ и ГДР в 1991 г. 

22. Больше всего ядовитых веществ в загрязненном биогеоценозе накапливается в организме

A. Травянистых растений 

B. Древесных растений 

C. Травоядных животных 

D. Хищников 

23. Машина половину пути ехала со скоростью на 8 км/ч быстрее средней скорости, а вторую половину пути со скоростью в полтора раза меньшей средней. Определите среднюю скорость машины.

A. 6

B. 8

C. 10

D. 12

24. В уравнении реакции между гидроксидом кальция и фосфорной кислотой отношение     коэффициентов перед формулами  исходных веществ соответственно равно:

A.  6 : 1            

B. 1 : 3                                                              

C. 3 : 2 

D. 2 : 3

25. Единственным таксоном, реально существующим в природе, является 
A. Царство 

B. Семейство 

C. Род 

D. Вид 

26. Два друга тянут в противоположные стороны динамометр, прикладывая силы по20 Н каждый. Каковы показания динамометра?

A. 0 Н                    

B. 20 Н                 

C. 40 Н                

D. Ответ неоднозначен

27. В результате деятельности какого процесса рельефообразования на территории северо-запада России сформировались такие формы рельефа, как «камы», «озы», «бараньи лбы»:

A. ветровая эрозия; 

B. водная эрозия; 

C. деятельность человека; 

D. древнее оледенение. 

28. Разрушение озонного слоя происходит вследствие попадания в верхние слои атмосферы 

A. Фреонов 

B. Угарного газа 

C. Бензапирена 

D. Кислорода 

29. На выборах в городской совет за 7 партий было отдано 22410 голосов. Одна из партий получила больше голосов, чем каждая из остальных. Какое наименьшее число голосов она могла получить?

A. 3201

B. 3202

C. 3203

D. 3204

30. В уравнении реакции  N2O3 + Cu → N2 + CuO    коэффициент перед формулой восстановителя  равен:

A. 3               

B. 4                   

C. 1                     

D. 2

31. К насекомым с неполным превращением относятся 

A. Сверчки и вши 

B. Стрекозы и жужелицы 

C. Мухи и блохи 

D. Вши и блохи 

32. Равнодействующая всех сил, действующая на движущееся тело, равна нулю. Какова траектория движение этих тел?

A. Прямая             

B. Парабола           

C. Окружность     

D. Все три

33. Протяженность границы России с этой страной составляет более 7,5 тыс. км. Что это за страна?

A. Монголия;  

B. США;  

C. Казахстан; 

D. Белоруссия. 

34. Как называется участок природной территории, на которой сохраняется весь комплекс природных условий, однако, возможен организованный туризм и разные форма отдыха? 

A. Заказник 

B. Агроценоз 

C. Заповедник 

D. Национальный парк 

35. Бизнесмен ехал на деловую встречу. Он рассчитывал, что если будет двигаться со скоростью 90 км/ч, то приедет на час раньше, а если 60 км/ч, то опоздает на час. С какой скоростью он должен ехать, чтобы не опоздать?

A. 70

B. 72

C. 74

D. 76

36. Газ выделяется при добавлении к раствору азотной кислоты

A. оксид бария             

B. силиката лития                           

C. гидроксида калия   

D. сульфида натрия
37. Вторичная моча образуется в результате процесса 
A. Фильтрации

B. Реабсорбции

C. Концентрирования 

D. Разведения 

38. Санки массой 5 кг движутся по горизонтальной дороге. Сила трения их полозьев о дорогу равна 6 Н. Чему равен коэффициент трения саночных полозьев о дорогу?

A. 1,2                        

B. 0,83                   

C. 8,3                     

D. 0,12

39. Какой из геологических периодов относится к палеозойской эре?

A. палеогеновый;
 

B. триасовый; 

C. юрский; 

D. ордовикский. 

40. Какую стадию развития биосферы человек создает своей деятельностью? 

A. Ноосферу 
B. Атмосферу 

C. Тропосферу 

D. Экосферу 

41. Пункты А, В, С расположены последовательно, причем расстояние АВ равно 3 км, а расстояние ВС равно 4 км. Из пункта А выехал велосипедист и поехал в пункт С. Одновременно с ним из пункта В вышел пешеход и направился в пункт А. Известно, что пешеход и велосипедист пришли в пункты А и С одновременно. Найдите, на каком расстоянии от пункта А они встретились.

A. 1,9

B. 2,0

C. 2,1

D. 2,2

42. 14  г азота содержат:

A. 0,3 ∙ 1022   молекул азота        

B. 3 ∙ 1023   атомов азота             

C. 30 ∙ 1023   атомов азота       

D. 3 ∙ 1023   молекул азота

43. Какой клапан препятствует возврату крови из правого желудочка в правое предсердие 
A. Полулунный 

B. Трехстворчатый 

C. Двухстворчатый 

D. Митральный 

44. Какая из приведенных ниже пар величин всегда совпадает по направлению?

A. сила и ускорение

B. сила и скорость

C. сила и перемещение

D. ускорение и перемещение

45. Какая из перечисленных электростанций является первой и единственной действующей в России приливной электростанцией:

A. Кислогубская;

B. Усть-Илимская;

C. Паужетская;

D. Ленинградская.

46. Отношения кишечных симбионтов и жвачных животных является примером

A. Кооперация 

B. Паразитизм 

C. Комменсализм 

D. Мутуализм 

47. У Незнайки и Пончика есть одинаковые суммы денег, составленные из монет достоинством 1, 3, 5 и 7 фертингов. 

При этом у Незнайки 1-фертинговых монет столько же, сколько у 

Пончика 3-фертинговых; 3-фертинговых - столько же, сколько у 

Пончика 5-фертинговых; 5-фертинговых - столько же, сколько у 

Пончика 7-фертинговых; а 7-фертинговых - столько же, сколько у 

Пончика 1-фертинговых. 

Определите, сколько 7-фертинговых монет у Незнайки, если известно, что у каждого - по 20 монет.

A. 3

B. 4 

C. 5

D. 6
48. Формулами кислот, соответствующих оксиду азота (III) и оксиду серы (IV), являются соответственно:

A. NO3  и  H2SO4                  

B. HNO2 и  H2S                                                        

C. HNO2 и  H2SO3   

D. HNO2 и  H2SO4
49. На какой стадии развития эмбриона происходит закладка осевых органов? 
A. Бластулы 

B. Гаструлы 

C. Морулы 

D. Нейрулы 

50. Две материальные точки движутся по окружностям R1=R и R2=2R с одинаковыми периодами. Сравните их центростремительные ускорения
A. а1=а2/4               

B. а1=а2/2                

C. а1=а2                     
D. а1=2а2
51. К северокавказской языковой семье относятся народы:

A. башкиры и черкесы;
 

B. кумыки и карелы; 

C. карачаевцы и нанайцы; 

D.  адыгейцы и чеченцы.

52. Какой наземный биом является наименее продуктивным? 

A. Степь 

B. Тундра 

C. Смешанный лес 

D. Тайга 

53. Стопку листов формата А4 перегнули посередине и сложили в два раза (получилась брошюра формата А5). После этого перенумеровали страницы получившейся брошюры: 1, 2, 3, … Оказалось, что сумма чисел на одном из листов равна 74. Сколько листов было в стопке?

A. 9

B. 13

C. 17

D. 21

54. Формулами  кислот, соответствующих оксиду фосфора (V) и оксиду углерода (IV), являются соответственно:

A. H3PO4 и  H2CO3                 

B. NaH2PO4 и  H2CO3                                       

C. HPO2  и  H2CO3     

D. H3PO3 и  CH4  
55. При прорастании семени первыми в рост трогается 

A. Зародышевый корешок 

B. Зародышевый стебелек 

C. Зародышевый листок 

D. Зародышевая почечка 

56. Под действием силы 3 Н пружина удлинилась на 4 см. Чему равен модуль силы, под действием которой удлинение этой пружины составит 6 см?

A. 3,5 Н                 

B. 4 Н                       

C. 4,5 Н               

D. 5 Н

57. Укажите, какая из перечисленных ниже стран не входит одновременно в десятку стран и по размерам территории, и по численности населения:

A. США; 

B. Индия; 

C. Бразилия; 

D. Австралия.

58. Какое международное соглашение устанавливает ограничения тепловых выбросов в атмосферу 

A. Концепция ООН по изменению климата

B. Монреальский протокол 

C. Киотский протокол 

D. Декларация РИО 

59. Четыре девочки поют песни, аккомпанируя друг другу. Каждый раз одна из них играет, а остальные поют. Оказалось, что Анна спела меньше всех - пять. А Дороти - больше всех (восемь). Сколько всего песен спели девочки?

A. 6

B. 7

C. 8

D. 9
60. Объём газа (л) при н.у., выделяющегося при взаимодействии 0,5 моля карбоната кальция с избытком соляной кислоты, равен:

A. 1,12                 

B. 44,8           

C. 22,4                

D. 11,2
